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SEQUENCIAS

Quando determinados elementos de um conjunto sdo dispostos em certa ordem seguindo um

padrdo , dizemos que esses elementos formam uma SEQUENCIA ou SUCESSAO.Para

determinarmos uma sequéncia precisamos de sua LEI DE FORMACAO

> ELEMETOS DE UMA SEQUENCIA:

R/

% Exemplos
Escreva os quatro primeiros termos de cada um das sequéncias . Sabendo que n pertence ao

conjunto dos numeros NATURAIS excluindo o zero.

% anp= n*1

% bp=2n+1




n
o5 Cn= 3

> PROGRESSAO ARITMETICA:
v DEFINICAO:

« Exemplos

< Exemplos

« Exemplos

« Exemplos




» ELEMENTOS DE UMA PA:

> CLASSIFICAGAO
v CRESCENTE:

v DECRESCENTE:

v" CONSTANTE:

» CALCULO DA RAZAO DE UMA P.A




<% Exemplos

» FORMULA DO TERMO GERAL

> REPRESENTAGAO DE UMAP.A
v 3 TERMOS:

v 5 TERMOS:

v 4 TERMOS:




> PROPRIEDADES BASICAS DE UMA P.A
P1: Dados trés termos consecutivos de uma progressao Aritmética , o termo central

corresponde a média aritmética dos outros dois.

®

< Exemplos

P2: A soma de dois termos equidistantes dos extremos de uma PA finita € igual & soma dos

extremos

% Exemplos

» SOMA DOS TERMOS DE UMA PA 1 GRAFICO DE UMA PA

N

A\ 4




EXERCICIO DE SALA
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QUESTOES RESOLVIDAS EM VIDEO NA PLATAFORMA (www.jaguarmatematica.com.br)



http://www.jaguarmatematica.com.br/







> PROGRESSAO GEOMETRICA:
v DEFINICAO:

« Exemplos

« Exemplos

« Exemplos

% Exemplos

% Exemplos




» ELEMENTOS DE UMA PG:

» CALCULO DA RAZAO DE UMA P.G

« Exemplos

» FORMULA DO TERMO GERAL




> REPRESENTAGAO DE UMA P.G
v" 3 TERMOS:

v 4 TERMOS:

v" 5 TERMOS:

> PROPRIEDADES BASICAS DE UMA P.G

P1: Dados trés termos consecutivos de uma PG, o termo central an € média geométrica dos

outros dois.

% Exemplos

» PRODUTO DOS TERMOS DA P.G:
v" FORMULA DA SOMA DOS TERMOS DE UMA P.A:FINITA E INFINITA




EXERCICIO DE SALA
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1. (G1 - epcar (Cpcar) 2022) Com a finalidade de
conhecer a preferéncia de seus clienles por chocolates,
a aquipe da markeling da vendas de um shopping fez
uma pesquisa com 792 pessoas, as quais foram
questionadas sobre:

Qual tipo de chocolate vood mais gosta: ao leite,
COMm passas ou crocanta’?

De posse das informagdes coletadas, elaborou-se o
sequinte quadro;

Qual tipe de chocolate vocé mais
gosta?
E Ly E E
- 8 g8 | "8
Tipo de ﬁ o = - R
Chocola a| g *E gmi’%%’m gmm
“ || c|B 28 128 2.0
2|8 |5| 28| 2S5 S5FY
Quantid
ade de| 7! [3% 129 14ss |10 1131 |72
FPeszsoas

Daqualas pessoas que rasponderam ndo gostar de
nenhum dos trés tipos de chocolates da pesguisa, x
n&o gostam de chocolate algum e o dobro de x gostam
de chocolate, mas ndo desses tipos apresentados na
pasquisa.

A rezdo entre o nimero de pessoas gue gostam dos
trés tipos de chocolates apresenlados na pesguisa e x,
nessa ardem, & um nimeang

a) malor que 3 @ menor que 5

b} maicr que 5 e menor que 7

o) maior que 7 e menor que 9

d) malor que 8

2. (Fme 2022) Em uma cllinica, foram atendidas, em
uma segunda-feira, 150 pessocas com a mesma
doenga, Cada uma delas apresentou, pelo menos, um
dos sinlomas: febre, losse, dor de garganta, Apds a
andlise da situagaa clinica dos pacientas atandidos, fol
elaborada a tabela:

MUMERO de pessoas

SINTOMAS com o3 sintomas i

Fabra 100

Tosse 100

Dor de garganta 100

Fabre e tossa B0

Febre & dor de garganta 70

Tosse e dor de garganta G5

Analisando os dados da tabela, conclui-se que o
numero de pessoas que gpresentaram todos os trés
gintomas  (febre, tosse e dor de garganta)
simultaneamenta &:

a) 35

b) 40

c) 45

d) 50

e} 55

3. {Upe-sza 3 2022) Em uma academia de musculagio,

um dos aparelhos foi projetado para comportar uma
carga maxima de 95 kg, Um dos stlielas tem a sua
disposigao:

1. 4 Pesos diferentes de 5 hg;
2. 3 Pesos diferemtes de 10 kg;
3. 2 Pesos diferantes de 15 kg;
4. 1 Pasode 20 kq.

Todos os pesos 580 diferentes entre si, inclusive os de
mesma massa, gue sa dilerenciam alravés de cores
digtintas.

Quantos agrupamentos diferentes podem ser feitos
com pelo menos um dos Pasos disponiveis, dea tal
forma que a carga méxima seja raspaitada?

a)23

b} 45

c) 968

d) 1022

&) 3600

4. {G1 - col. naval 2021} Para a selecdo de Aluncs
monitores do Colégio Naval foram abertas inscrigies
para as disciplinas de Malematica, Portugués e Fisica.
No entanto, ndo foi permitida a candidatura para
Portugués e Fisica, simultaneamente por
incompatibilidade de horario. O total de inscritos para
Portugués fol de 19 alunos, |& para Fisica, foram 42.
Dos 84 inscritos para Matemdatica, 49 sfo candidatos
apenas para Matematica. Foi constatado que o ndmerno
de inscritos apenas para Portugués € de 10 alunos a
menos que o nimerg de inscritos apenas para Fisica.
Assinale a opgio que correspeonde ao ndmero de
alunos que se inscreveram para Matematica e Fizica ao
mesmo tempao.

a) 21

b) 22

123

d) 24

g) 25

5. (Ucpal 2021 - Adaptada) A professora de
Matematica aplicou duas provas para a sua turma a fim
de compor a nota do bimestre. A primeira prova era
sobre o conteddo de Geomeatria Espacial e a segunda,
comemplava os conteldos de Geometria Analllica.
Todos o= alunos da turma realizaram as duas provas,
sendo que 80% dos alunos aprovaram na prova de
Geometria Espacial e que 60% aprovaram na prova de
Geometria Analitica. Nestas condicdes e levando-se
egm conta que todos foram aprovados, a porcentagem
de alunos qQue aprovaram em ambas as provas,
corresponde a

g)B0% b)80% <} 7O0% d)40% &) 50%

B (S1 - ifsul 20200 Supondo que em um levantamento
entre discentes, acerca do conhecimento de idiomas,
constatou-se que 43% s3o0 fluentes em portugués,
49% sdo flusntes em inglés, 37% em LIBRAS, 13%
em Portugués & inglés, mas ndo em LIBRAS, 4% em
portugués e LIBRAS, mas ndoc em Inglés, 9% em
Inglés @ LIBRAS, mas ndo em porugués, @ apanas 7
alunos sdo fluentes nos trés idiomas, afirma-se que o
numero de discentes fluentes em LIBRAS mas nio em
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Inglé= é de, aproximadamente,
ay 124

by 112

c) 29

d) 27

7. (G1 - cotil 2020) As tribos ou sociedades indigenas
2fip classificadas sagundo afinidades lingulsticas. Dois
desses grupos 580 0 de lingua Tupi € o Macro-j&. Para
uma reuniao antre duas tribos indlgenas, os Guarani-
Kaiowsa e os Kayapos, representantes Tupi e Macroqa,
respeclivamente, foram recrutados 20 intérpreles gue
conseguiam s& comunicar com as duas tribos. Sabendo
gue havia 400 pessoas nessa reunido, que somente
05 Intérpratas consagulam falar as duas linguas @ que
havia 250 que falavam somente Tupi, guantas
pessoas falavam somente Macro-j&7

aj 100

by 130

c) 150

d) 200

8. (Epcar (Afa) 2020) Uma pesquisa foi realizada com
um grupo de Cadetes da AFA.

Eszes Cadetes afirmaram que praticam, pelo meanos
uma, dentre as modalidades esportivas: voleibol,
natagio e atletismao.

Obleve-se, apds a pasquisa, os saguintas rasultadaos:

1) Dos 668 Cadetes que praticam voleibol, 25 n@o
praticam cutra modalidade esportiva;

I} Dos 68 Cadetes que praticam natagdo, 29 ndo
praticam outra modalldade esportiva;

I}y Dos 70 Cadetes gue praticam atletismo, 26 ndo

praticam outra modalidade esportiva e
W} 6 Cadetes praticam as  Irés  modalidades
esportivas.

Margue a alternativa FALSA.

A quantidade de Cadetes que

a) pratica pela menos duas das modalidades esporlivas
cltadas & 59.

b} foram pesquisados & superior a 150.

c) pratica voleibol ou natagao e 113,

d} pratica exatamente duas das modalidades esportivas
citadas & um nimero primo.

9. (51 - ifzc 2020) Em 2018 foi realizada uma pesquisa
com 75 estudantes do Ensing Fundamental de uma
determinada escola, referente a leitura dos livros A B

e C. O resultado da pesquisa revelou que:

- 5 estudantes leram os trés livros;

- 7 estudantes leram os livros A e B;

- 8 astudantas laram os livros A & C

- § estudantes leram os livros B e G

- 10 estudantes leram apenas o liviro A;

- 12 estudantes leram apenas o livro B, &;
- 15 estudantes leram apenas o livro C.

D& acordo com a pesquisa, pode-se afimmar que a
guantidade de estudantes que nao leram nenhum dos
trés livros &:

Aszzinale a alternativa CORRETA.
a) 20
by 12
c) 32
d) 15
2) 27

10, (G1 - ifsul 2020) Alunos do IF3ul foram
guestionados a respeito de suas afinidades com as
disciplinas de Fizsica, Matematica & Quimica. A tabela
abaixo apresenta as informagbes obtidas com a
pasgquisa.

=]

Matematica
Matematica e
Matemética e
Matematica,

i e
Menhuma

Fisica
Quimica
Fisica

A ape

Mdrm
arg
de 40&| 350( 275 270 210 170| 120 120
Alun
Qs

Com base na tabela, o total de alunos envolvidos na
pasquisa é

a) 600

b} 610

c) 620

d) 630

11. (51 - ifpe 2020} Dos 40 glunos que cursaram
Lagistica no IFPE Campus |garassu, em 20192,
apenas 16 foram aprovados na disciplina de Loglstica
da Transporte g Distribuicao & na disciplina de Loglstica
da Armazenagem. Considerando que 30 alunos foram
aprovados na disciplina de Logistivca de Transporte &
Distribuicac & 20 alunos foram aprovados na disciplina
de Logistica de Armazenagem, quantos alunos NAD
faram aprovados em nanhuma  dessas  duas
disciplinas?

a) e

by 4

c) 6

i) 36

e} 7

12. (&1 -ifce 2020) Pedro e Marta 530 o5 pais de Ana.
A famllia quer wiajar nas férias de julho. Padro
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Resposta da questdo 22:
[E]

Tem-s2 que
30-4 4+ (x-300 5200 < 5% = 230

=
2004 (%= 20) 5 < 200 = 5x < 220,

Dasse modo, como o Unice mdltiplo de 5
compresndido entre 220 e 230 & 225, vem
B =225 x =45

Aresposta e 44+ 5= 19,

Rasposta da questdo 23:
™

O maior comprimento possivel das tabuas & dado pelo
maxima divisor comum (MDC) entre os comprimentos.
Calculando o MDC com oz comprimantos am
decimetro, temos:

MDG( 54, 81,108} = Mﬂc{z- 3% a3t 92 33} =3 =27

Lago, as tabuas deveriam medir 2,7 m, porém, comao
devem ser menores que 2 m, o proximo divisor pode

ser obtido como;

2.7m
& 135
5 m

E a quantidade de tabuas que Joseé conseguil
produzir & de:

4D-5.4m:_3ﬂl-8,1m+ 10'1G'Bm=160+180+80=423
135 m

135 m 135m

Resposta da questdo 24:
o]

Considerando que:
3.36m=336cm e que 4,0m =400 cm.

Podermos determinar a medida do maior lada para a
peca de cermica guadrada calculando o MDC entre
336 e 400.

MDC{336, 400} = 16.

Momero de pegas utilizadas no comprimento;
400 :16 = 25.

Miamero de pegas utillzadas na largura: 338 1168 = 21.

Portanto, o nimera de pecgas sera dado paor;
21- 25 = 525,

Resposta da questido 25:
1~

Calculo do minimeo maltiplo comum (mmc) entre os
denominadores das fragdas:

mme(3, 4,5,9) = mme|3, 2%, 5,37 ) = 2% 2% 5= 180

Sendo assim, podemos reescrever as fragdes como:

3_3.36_108
5 5.36 180

1 145 45

47 4.45 180

2 _2.-80 120

3 3.60 180

§ 6-20 100

9 9.20 180

Poranto, a ordem que o alunge apresentou foi;
1,532

4'9"5'3

Resposta da questio 26:
Ic]

Considerando gue n & o ndmero de ovos quebrados e
que 200 = n = 400,

Sahemos, pelas informagdes do problema, que n—1 &
mudltiplo de 2,3, 4,5 e 6.

Entaa, n—1 & multiplo do MMC(2, 3, 4, 5, 6) = 60,

Portanto, n—1 podera ser:
240 ou 300 ou 360 (mdltiplos de 60 maiores que
200 e menores que 400)

n—1=240 = n= 241 (ndo & mdltiple de 7)
n-=1= 300 = n=301{e mualtiplo de 7)
fn—1=360 = n =361 {ndo & mdltiple de 7)

Temos entdo, n=301.
Portanto, o valor dos ovos gquebrados sera dado por:

37”1-3.50 — RS 365,50

Resposta da questdo 27:
o]

Devemos determinar o MMC{(15, 20, 251,

15 20 235(2

15 10 25(2

15 & 25[3

5 & 255

1 1 5|5

T 1 1

2:2-3: 5 5= 300 minutos.
300 min = 5 horas

Resposta da questao 28:
[A]

Calculando o MMC(12, 18, 20) obtemos 180 minutos,
ou seja, 3 horas.
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Logo, o préximo horario em que o2 Snibus sair&o
juntos sera;
13h e 20min + 3h =16h 20min

Resposta da questdo 29:

[El

[1] Seja
¥i+ ¥t Yy = BaKy + ByRy + BKp
¥yt ¥atyy =1

Yi¥a £ ¥1¥g + ¥alg = RpXgXqig + MpXgXqKg + KyxgXiXa
¥i¥z = ¥i¥a + ¥a¥a = Xy XpRaXy + Xy¥pXa¥g + Xe¥a¥aXy
Yi¥2 + ¥q¥a + Ya¥a = XyXaXa-(Xg+ Xz + X3)
¥i¥z + ¥i¥a +¥eya =—2-2
¥i¥z + ¥¥3 + ¥a¥a =—4
¥i¥z¥a = XaXa- ¥¥g- ¥z
2
¥i¥ay¥a =(Xq%a%3)
yi¥ays =4
Assim, ¥y, ¥s 8 ¥ 580 raizes da equagio
w3 _y®_Ay_4 =0
Portanto, 8 afirmagao [|] & verdadsira,

[l] Seja x=
n={x—1" +x*+[x+1)°
n=x? =3x% + 3x -1+ %" + %%+ 3x% + 3x+1
n=3x? +6x

n=33-(x2 +2}
Sejax=3k ou x=3Kk+1ou x=3k+2 ke

Para x = 3k,
n =3-3k-((3k)° +2]
n = k- {9k2 +2 (multiplo de 9)
Para n=3k+1,

= 3 (34 1) (34 1) +2}

= 3-(Jc+ 1) (9K? + Bk +1+ 2)
n=3-(3k+1)-(9k? + 6k + 3
n=3-(3k+1) 3-( 3k + 2K+ 1)

n=9-(3k+ 1](31;2 + 2k + 1} (multiplo de 9)

Parga n=3k + 2,

n=3-(3k+2)-[(3k+2)° +2

(
n=3-(3k+2)- |{ okZ 4 12k|4n2;
= 3 (3k+ 2)-( 9k + 12k + 6
n=3-(3k+2)-3-(3k% + 4k + 2|
=9 (3k+ 2){3&2 K 4 2] (miltiplo de 9)

Assim, a soma dos cubos de trés niomeros inteiros
consecutivos e divisivel por 2,
Portanto, a afirmadcio [Il] & verdadeira.

[IH] Mote que:
1.|.JET“‘2 14 225 4+ 5
SR
, 2
1445 6+ 245
2 ) "

BT _2(3+46)
=)

4

[m.ra*? 3445
2 J 2

Assim
3+~,||r§_ K1+1|'§
Yy z 2
3445 1445
2 2

Portanto, a afirmacao [Ill] & verdadeira.

Dessa forma, todas as afirmacgdes sfo verdadeiras.

Resposta da questio 30:
<]

O primeiro passo sera determinar o m.m.c. entre 20 &
36 que e igual a 180, portanto & cada 180 km do
ponto de partida teremos um café e um posto de
abastecimento, simultaneamente.

Logo, a sexla destas paradas simuliineas esta a

1080 km (basta multiplicar & por 180 km) do ponto

de partida. Como a pessoa estava 1km da sexta
parada, concluimos que ela esta a 1079 km do ponto
da partida.

Resposta da questio 31:

[E]

O primeiro passo sera caloular o minimeo moltiplo
comum enlre 3 a B,

MMC(3, 6) =6, pois 6 & mdltiplo da 3.

Portanto a praxima ingestao dos dois medicamentos
juntos serd:
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Tem-sa que o nimero de graos em cada colheila
cresce segundo a progressao geometrica

{800, 800%, 800", .

Logo, 8 o numers de graos obtidos na décima colheita
éigual a

800" = (2* 1020
= 930 _qp20
=1073741824-10%0,

Em consequéncia, a resposta é
4+0+0+ +0=4,
20

Resposta da questac 50:
[E]

O nimero de niveis da pilha & % 20. Por
conseguinta, como existern n latas no nivel n, com n
inteiro positivo & n = 20, segue que 3 resposta € dada
por
1“‘22“ .20 = 210.

Resposta da questso 51:
[B]

Sejam os lados do tridngulo representados por:
FA[ -1 . +T1)

Temos que:
r+ 4 &r=87= 29

Sendo assim, obtemos:
PA(29-r, 29,29 =1

Aplicando a condigéo da desigualdade triangular, vem:

294r=29+29-r=>r=14,5

Como os lados 530 inteiros, devemos ter:
O=r=14

Portanto, 14 triingulos satisfazem a condigao dada.

Resposta da questio 52:
[B]

O numero de acessos cresce segundo uma
progressio aritmética de primeiro termo 152 & razio
igual a 2. Queremos calcular aqg.
A resposta é
@y =ag + 51

=16045-2

=170.

Resposta da questio 53:
[B]

O numero de lados de cada poligono cresce segundo
a progressdo aritmética

(46,8 ,2n+2, ).

Queremos calcular a5, Logo, temas
qop = 2-100+2
202.

Resposta da questio 54:
[A]

Sejam a,ag e Eu::|2 as medidas dos lados do trifngulo,
com a=0a q>1. Pelo Teorama de Pitagoras, vem

(ag” )y =a +(aq)* = a®.(g* - -1)=0
1% 5
2 = —
_}(q z) 7%
a5z
22

Em consequéncia, se a drea do tridngulo & A, entiao

&-89
F e |
2
_a® 2542
T2 2
_2. N2f5+2
—a
Rasposta da guestio 55
o1
O comprimento total da fita € igual a
2m- 301+ 2n- 3,02+ +21n-4 = 2w 3'{];1 4-1L'IIEI
= 220114 em
=2Z2m.

Resposta da questao 56;
[A]

Serdo necessdrias 30 pecas para a casa das
unidades, Com efeito, basta observar as sequéncias
(102,112, ,192),(202, 212, .292) e

{302,312, ,382).

Ademais, serBo necassarias 30 pegas para a casa
das dezenas. De fato, & o que podemos concluir
examinando as sequéncias

(120,121, ,129), (220,221, ,229) e

(320,321, ,329).

Finalmente, sardo nacessarias 100 pecas para a casa
das centenas. Com efeito, uma vez que a sequéncia
(200, 201, 202, |, 299) possui 100 termos.

A resposta & 30+ 30+100 =160.

165



Resposta da questao 57:
(€]

Do enunciado, temos:
Apés 1 ano! sobram 12-1=11 valas

Apés 2 anos: scbram 11+12-2 =11+10 wvelas

Apas 3 anos; sobram 11+10+12-3=11+10+9
velas

Apé&s n anos: sobram
{(11+11+(n=1}-(-1)}-n _(23-n)-n

5 5 velas

Dai,
23-n)-

(23-n)n
2

23_n=0

n=>23

Mminima = 24

Entao, a idade, em anos, no primeiro ano em gue as

velas serao insuficientes & 24,

Resposta da questao 58:
[A]

Determinando o total de pecas, em cada més,
encontramos uma F.A. de razéda 1,7,

(37,287,404, 42.1; ..)

Seu décimo primeiro termo sera dado por:
a-” = a-l + 1{] T

844 =374+10.17

aqq = a4

Resposta: 54 t.

Resposta da questac 539:
™

A sequiéncia descrita & uma progressao aritmetica de

razéio igual a RS 1,00, € o0 montante apos 30 sera:
a, =aq+{n="1r

a0 = R$ 30,00
dq +dan N

Sn={ 1 zn}
(1+30)-30

Sap = 2’]

S5 = R$ 465,00

O que equivale a RS 35,00 a menos que o valor da
boneca.

Resposta da questaoc 60:
(B]

A redugdo anual entre 2019 e 2025 & dada por
5-12 ---_zg
025-2019 &

Lego, em relacdo ao consumo de 12 g, no primeiro

7 14
ano a redugio fol de g ne sagundo ana 5 %e

assim sucessivamente, até o sexto ano, chegando a

4_62 7 9. Em consequéncia, a reducdo total no

peticda fol de

1.[3_.2‘.5 29

2l &) 2

Por autro lado, a economia, em milhdes da reais,
448

chegou a 3.2-? =784, ou seja, um valor entre 75

milhGes de reais & B0 milhdes de reais.

Resposta da questao 61:
(o]

Resposta da questic 62;
(E]

Resposta da questic 63:
[~

Resposta da questac 64:
(o]
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